
 
 
 
 

Amtsblatt 5 KW 
 
Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung und stellte die ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit 
des Gemeinderates fest. 
 
Vor der Sitzung fand ein Ortstermin im Kindergarten statt, bei dem die vor kurzem durchgeführte 
Umbauaktion durch Dekan Günter Klöss-Schuster nach Fertigstellung präsentiert wurde. 
Hierbei bedankt sich der Dekan für die Spende der Gemeinde zum Umbau. 
 
 

 

TOP 01 Forstbetriebsplan 2019 

 

Hierzu begrüßt der Vorsitzende Herrn Dieter Rammensee von der FBG Kitzingen. 
Herr Rammensee teilt eingangs die Betriebsnachweisung für das Jahr 2018 mit, wonach 497 
Festmeter Holz eingeschlagen wurden, bei geplanten 515 Festmetern. 
Anschließend teilt der Vorsitzende der Forstbetriebsgemeinschaft mit, welche Maßnahmen im 
Einzelnen für 2019 vorgesehen sind. 
Für eine 8 ha große Naturverjüngungsmaßnahme können demnach Zuschüsse beantragt 
werden. 
Weiterhin erhält die Gemeinde für die Fremdbeförsterung einen Gemeinwohlausgleich vom 
Freistaat Bayern. 
Zu den Einnahmen aus Holzverkäufen betont 1. Bürgermeister Jochen Kramer, dass aus dem 
Jahr 2018 ein Überschuss von ca. 30.000,- Euro verzeichnet werden kann. 
Dieser Überschuss resultiert aus nicht durchgeführten Pflanzaktionen wegen der anhaltenden 
Trockenheit im Jahr 2018, diese sind nunmehr für das laufende Jahr vorgesehen. 
Gemäß Kostenzusammenstellung verbleibt für das Jahr 2019 ein geplanter Überschuss von 
lediglich 1.000,- Euro, da sich die Einnahmen und Ausgaben weitgehend die Waage halten. 
 
Wenn gewünscht, kann auch im laufenden Jahr wieder eine gemeinsame Waldbegehung 
stattfinden. 
 
Abschließend bedankt sich der Vorsitzende bei Herrn Rammensee für die gute geleistete Arbeit. 
 
 

Der Gemeinderat stimmt dem Forstbetriebsplan in der vorgelegten Fassung zu. 
 
 
 

TOP 02 Mitgliedschaft im Verein Steigerwald Tourismus e.V.  

 

Der nicht-eingetragene Verein „Tourismusverband Steigerwald“, in welchem die Gemeinde Castell Mitglied 
ist, hat kürzlich in den eingetragenen Verein „Steigerwald Tourismus e.V.“ umfirmiert. 
 
Aus Rechtsgründen hat die Gemeinde Castell zu beschließen, dass sie auch weiterhin Mitglied in dem neu 
firmierten Verein bleibt. 
 
Die Gemeinde Castell, welche bisher Mitglied im nichteingetragenen Verein „Tourismusverband Steigerwald“ 
Mitglied war, wird auch weiterhin im umgewandelten identitätswahrenden Verein „Steigerwald Tourismus e.V.“ 
wieder als Mitglied fungieren und stimmt der Satzung, der Beitragsordnung und dem Vereinsprotokoll zu. 
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TOP 03 Bau einer Wetterhütte im Weingarten 

 

Um Planungssicherheit für den Betreiber des Kiosks im Weingarten zu erlangen, hat der Gemeinderat sein 
grundsätzliches Einverständnis zum Bau einer Wetterschutzhütte in diesem Bereich erteilt. 
 
Demnach soll die Schutzhütte auf dem oberen Plateau des Freigeländes errichtet werden. 
 
Die geplante Größe ist auf die Einrichtung mit Biertischgarnituren ausgelegt, wobei 64 Personen 
untergebracht werden können. 
 
Der erforderliche Geländeunterschied zum rückwärtigen Hang soll mit einer Böschungsmauer aus Naturstein 
abgefangen werden. 
Passend zum Kiosk ist ein Pultdach mit gedämmten Trapezblechpaneelen vorgesehen. 
 
Die vordere Fassade soll aus optischen Gründen als mehrfach geteilte, aufschiebbare Glasfassade aus 
Verbund-Sicherheitsglas bestehen. 
 
Seitlich ist eine Doppeltüre als Eingang geplant. 
 
Das Gebäude selbst ist in Holzständerbauweise mit Holzverkleidung vorgesehen. 
 
Weiterhin wird festgestellt, dass sich das Gebäude gut in die Anlage einfügt. 
 
Falls der Zugang zwischen dem Kiosk und der geplanten Schutzhütte geschützt werden soll, könnte hierfür 
ein Sonnensegel montiert werden. 
 
In diesem Zusammenhang sollen die bestehenden Abflussrinnen ausgetauscht bzw. vergrößert werden. 
 
Der Gemeinderat zeigt sich mit der vorgelegten Planung einverstanden, wobei die Variante mit paralleler 
Ausrichtung zur Kegelbahn favorisiert wird. 
 
 
 

TOP 04 Verschiedenes 

 

a) G´frierhäusla im OT Wüstenfelden 
 
1. Bürgermeister Jochen Kramer verliest ein Schreiben der Dorfjugend aus Wüstenfelden, wonach diese ihr 
25-jähriges Bestehen feiern. 
 
Deshalb wird das gesamte Gremium für Samstag, den 23. Februar zu einer Feierstunde eingeladen. 
 
Der Gemeinderat freut sich über diese Einladung. 
 
 
b) Wahl zur fränkischen Weinkönigin 
 
Die Wahl zur fränkischen Weinkönigin findet am 22. März in Grafenrheinfeld statt. 
 
Da sich die ehemalige Casteller Weinprinzessin Carolin Meyer hieran beteiligt, findet in Greuth eine 
Wahlparty hierzu statt. 
 
Im Falle der Wahl soll am 23. März in der Reithalle ein Empfang abgehalten werden. 
 
Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis. 
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TOP 05 Wünsche und Anträge öffentlich 

 

Es werden keine Wünsche oder Anträge geäußert. 
 
 
 

TOP 06 Aus der letzten nichtöffentlichen Sitzung 

 

Hierzu sind keine Bekanntgaben zu machen. 
 
 
 

TOP 07 Genehmigung der öffentlichen Niederschrift der vergangenen Sitzung 

 

Gegen das Protokoll werden keine Einwendungen erhoben. 
 
 


